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Bölgeler ve Bölge Türleri - I

1.	 �

IV
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I

III

Haritada numaralanmış alanlardan hangileri dağlık 
bölgeler arasında yer alır?

A) I ve II	 B) I ve III	 C) II ve III

D) II ve IV	 E) III ve IV

2.	 Aşağıdaki haritada bazı alanlar farklı renge boyanarak 
gösterilmiştir.

Bu bölgeler oluşturulurken aşağıdaki ölçütlerden 
hangisi dikkate alınmıştır?

A)	 Dağlık bölgeler

B)	 Kurak bölgeler

C)	 Tarım bölgeleri

D)	 Petrol bölgeleri

E)	 Deprem bölgeleri

3.	 Öğretmen “Bölgeler şekilsel ve işlevsel olmak üzere iki 
gruba ayrılır. Şimdi sizden Türkiye’deki şekilsel bölgelere 
örnekler vermenizi istiyorum.” demiş ve öğrencilerden ba-
zıları aşağıdaki yanıtları vermiştir.

Asya: Toros dağlık bölgesi

Mustafa: Ankara ili yönetim bölgesi

Çiğdem: Van Gölü kapalı havza bölgesi

Bilgenur: Konya Ovası bölgesi

Elif: İzmit sanayi bölgesi

Buna göre öğrencilerden hangisinin verdiği örnek uy-
gun değildir?

A) Asya	 B) Mustafa	 C) Çiğdem

D) Bilgenur	 E) Elif

4.	 Aşağıdaki grafikte beşerî bölgelerin bazı alt dalları gös-
terilmiştir.

Beşerî Bölgeler

Nüfus Bölgeleri

Yerleşim Bölgeleri

Sanayi Bölgeleri

Madencilik Bölgeleri

I----

----II

Bu grafikte boş bırakılan yerlere aşağıdakilerden han-
gisi getirilmelidir?

I II
A) Tarım Bölgeleri Kültür Bölgeleri

B) Turizm Bölgeleri Yönetim Bölgeleri

C) Bitki Bölgeleri Toprak Bölgeleri

D) Hidrografik Bölgeler Tarım Bölgeleri

E) Kültür Bölgeleri Bitki Bölgeleri
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5.	 Yeryüzünde bazı alanların sınırları içinde birden fazla böl-
ge yer alır.

Buna göre haritada gösterilen alanda aşağıdaki böl-
gelerden hangisi yer almaz?

A) Düz bölge	 B) Tarım bölgesi

C) Karasal bölge	 D) Kapalı havza bölgesi

E) Birinci derece deprem bölgesi

6.	 Aşağıdaki haritada bir doğal afetin görüldüğü bölgeler 
farklı renge boyanarak gösterilmiştir.

Bu alanlar aşağıdaki doğal afet bölgelerinin hangisin-
de yer alır?

A)	 Deprem bölgesi

B)	 Tsunami bölgesi

C)	 Çığ bölgesi

D)	 Tropikal kasırga bölgesi

E)	 Heyelan bölgesi

7.	 I.	 Hizmet Bölgeleri

II.	 Yönetsel Bölgeler

III.	 Kalkınma Projesi Bölgeleri

Yukarıda verilenlerden hangileri işlevsel bölgelere ör-
nek verilebilir?

A) Yalnız I	 B) I ve II	 C) I ve III

D) II ve III	 E) I, II ve III

8.	 Bölgeler şekilsel ve işlevsel olmak üzere ikiye ayrılır. Şe-
kilsel bölgelerin bir kısmı oluşturulurken kullanılan kriterler 
doğal unsurlar ve özellikleridir.

Aşağıdaki şekilsel bölgelerden hangisi bu kriterlere 
göre oluşturulmamıştır?

A) Kurak bölgeler	 B) Tayga bölgeleri

C) Deprem bölgeleri	 D) Tarım bölgeleri

E) Karstik bölgeler

9.	 Aşağıda farklı kriterlere göre oluşturulan bölgeler veril-
miştir.

I.	 Kültürel özelliklerine göre Türk kültür bölgesindedir.

II.	 Siyasi olarak NATO’ya üyedir.

III.	 Mesken yapı özelliklerine göre ahşap mesken bölge-
lerindedir.

Y

K

X

Bu kriterlere göre oluşturulan bölgeler ile haritadaki 
ülkeler aşağıdakilerin hangisinde doğru eşleştirilmiş-
tir?

X Y K
A) I II III
B) I III II
C) II III I
D) II I III
E) III II I

2025 - TYT COĞRAFYA DUF - FÖY-9
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Test - 02Bölgeler ve Bölge Türleri - II

1.	 Aşağıdaki harita üzerinde farklı renkle gösterilen alanlar-
da değişik ölçütlere göre bölgeler oluşturulmak istenmek-
tedir.

Bu alanların tümünde oluşturulacak bölgelerde;

I.	 Akdeniz iklimi,

II.	 deprem,

III.	 dağlık,

IV.	çalı formasyonları

ölçütlerinden hangileri dikkate alınmalıdır?

A) I ve II	 B) I ve IV	 C) II ve III

D) II ve IV	 E) III ve IV

2.	 Aşağıda Türkiye’deki akarsu havzası bölgeleri verilmiştir.

Karadeniz
Akdeniz
Ege Denizi
Marmara Denizi
Basra Körfezi

Hazar
İç Anadolu
Van Gölü
Göller YöresiAç

ık
 H

av
za

la
r

Ka
pa

lı
H

av
za

la
r

Buna göre havza bölgelerinin sınırlarını aşağıdakiler-
den hangisi oluşturur?

A)	 Sıradağlar

B)	 İl sınırları

C)	 Su bölümü çizgileri

D)	 Akarsu yatakları

E)	 İklim bölgeleri

3.	 Aşağıdaki bölgeler kendi içinde gruplandırılırsa han-
gisi diğerlerinden farklı grupta yer alır?

A)	 Yıllık yağış miktarı 500 milimetreden az olan bölgeler

B)	 Sularını denize ulaştıran akarsu bölgeleri

C)	 Rüzgâr enerjisinden elektrik üretilen bölgeler

D)	 Yükseltisi 1000 metreden fazla olan bölgeler

E)	 Alüvyal toprakların bulunduğu bölgeler

4.	 Aşağıda farklı kriterlere göre oluşturulan bölgeler ve 
bulunduğu alanlar ile ilgili eşleştirmelerden hangisi 
yanlıştır?

A)	 Petrol bölgesi - Orta Doğu

B)	 Çöl bölgesi - Kuzey Afrika

C)	 Çay tarımı bölgesi - Güneydoğu Asya

D)	 Örtü buzulları bölgesi - Antarktika

E)	 Sanayi bölgesi - Orta Afrika

5.	 Aşağıdakilerden hangisi beşerî şekilsel bölgelerin be-
lirlenmesinde kullanılan kriterlerden biri değildir?

A)	 Planlama özellikleri

B)	 Mülki idari özellikler

C)	 Kültürel ve dinî özellikler

D)	 Yerleşim özellikleri

E)	 Siyasi ve askerî özellikler
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6.	 Aşağıdaki şemada bazı iklim bölgeleri gösterilmiştir.

Ilıman
Okyanus
İklim
Bölgesi

Karasal
İklim
Bölgesi

Akdeniz
İklimi
Bölgesi

Buna göre şemadaki boyalı alana aşağıdaki ülkeler-
den hangisi getirilebilir?

A) İngiltere	 B) Kanada 	 C) Çin

D) Fransa	 E) İsviçre

7.	 Aşağıdaki haritada bazı alanlar gösterilmiştir.

Aşağıdaki bölge sınıflandırmalarından hangisi harita-
daki alanların tümü için ortaktır?

A) Kurak bölgeler	 B) Maden bölgeleri

C) Sanayi bölgeleri	 D) Düz bölgeler

E) Orman bölgeleri

8.	 I.	 Güneydoğu Anadolu Bölgesi

II.	 Karayolları Genel Müdürlüğü Hizmet Bölgesi

III.	 Almanya’nın eyaletleri bölgesi

IV.	Türkiye’nin illeri bölgesi

Yukarıdakilerden hangileri yönetsel bölgeler arasında 
yer alır?

A) I ve II	 B) I ve III	 C) II ve III

D) II ve IV	 E) III ve IV

9.	 Bölgelerin kapladığı alanın genişliği kullanılan kritere göre 
değişir.

Buna göre aşağıdaki bölgelerden hangisinin sınırları 
geniş olduğu için bulunan ülke sayısı daha fazladır?

A)	 Karasal iklim bölgesi

B)	 Tundra toprağı bölgesi

C)	 NAFTA bölgesi

D)	 Buzul bölgesi

E)	 Kahve tarımı bölgesi

10.	 Bir coğrafya öğretmeni bölge konusunu aşağıdaki örnek-
leri verdiği kavram haritasıyla işlemektedir.

? Kuzeybatı
Avrupa

Güneydoğu
Asya

Japonya

Kuzey
Avrupa

Buna göre “?” işareti olan yere aşağıdakilerden hangi-
sinin getirilmesi daha uygundur?

A) Tarım Bölgeleri	 B) Askerî Bölgeler

C) Sanayi Bölgeleri	 D) Kültür Bölgeleri

E) Dağlık Bölgeler

2025 - TYT COĞRAFYA DUF - FÖY-9
Test 2 (1065875)

OPT�K - Test 2 (1065875)

1065875
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Bölge Sınırlarının Belirlenmesi Test - 03

1.	 Şekilsel bölgeler doğal ve beşerî koşullara göre oluşturu-
lur. İçerdiği konuya göre bazı bölgelerin sınırları daha kısa 
sürelerde güncelleme gerektirirken bazıları çok uzun süre 
değişmeden kalabilir.

Buna göre aşağıdaki bölgelerin hangisinde sınırların 
değişiminin daha hızlı olması beklenir?

A)	 Doğu Karadeniz dağlık bölgesi

B)	 Akdeniz iklim bölgesi

C)	 Karadeniz Ekonomik İş Birliği Örgütü bölgesi

D)	 Kuzey Anadolu deprem bölgesi

E)	 Haymana plato bölgesi

2.	 Bazı doğal süreçler birbirleri ile ilişkili olduğundan bunlarla 
ilgili olarak oluşturulan bölgelerin de sınırları belirli oran-
larda örtüşebilir.

Aşağıda verilen doğal şekilsel bölgelerden hangileri-
nin sınırlarında örtüşme olması beklenmez?

A)	 Fay hatları - Tektonik deprem bölgeleri

B)	 Volkanik alanlar - Gayzer bölgeleri

C)	 Karstik bölgeler - Tarım bölgeleri

D)	 Yağışlı bölgeler - Orman bölgeleri

E)	 Akdeniz iklimi bölgesi - Maki bölgesi

3.	 Doğal bölgelerin sınırlarının değişmesi genellikle uzun 
sürerken beşerî ve ekonomik bölgelerin sınırları çok daha 
kısa sürede değişebilir. 

Buna göre;

I.	 Karadeniz ardı geçiş iklimi bölgesi,

II.	 Kocaeli-Çatalca sanayi bölgesi,

III.	 Batı Toroslar dağlık alanlar bölgesi,

IV.	Türkiye idari alanlar bölgeleri

alanlarından hangilerinin sınırlarının değişmesinin 
daha uzun süreceği söylenebilir?

A) I ve II	 B) I ve III	 C) I ve IV

D) II ve III	 E) II ve IV

4.	 •	 Yunanistan, Romanya, Türkiye ve Yugoslavya’nın 
1934’te kurdukları “Balkan Antantı” bölgesi günümüz-
de mevcut değildir.

•	 Laterit toprakları bölgesi ile Ekvatoral iklim bölgelerinin 
dağılışları benzerdir.

•	 Akdeniz iklimi bölgesi sınırlarını kesin çizgilerle gös-
termek zorken Avrupa Birliği bölgesinin sınırları kesin 
çizgilerle gösterilebilir.

•	 Dağlık bölgelerin gösterildiği bir harita güncelleme ge-
rektirmezken ülke sınırlarını gösteren haritalar güncel-
leme gerektirebilir.

Bu örnekler aşağıdaki sorulardan hangisine cevap 
olamaz?

A)	 Bazı ekonomik gelişmeler, bir bölgenin başka bir böl-
geye dönüşmesini sağlayabilir mi?

B)	 Bölge sınırları zamanla değişebilir mi?

C)	 Farklı amaçlarla oluşturulan bölgelerin sınırları örtüş-
türülebilir mi?

D)	 Bölge işlevini yitirip tamamen ortadan kalkabilir mi?

E)	 Bölge sınırları kesin çizgilerle gösterilebilir mi?

5.	 Doğal sistemler arasında kademeli geçiş alanları bulunur. 
Bu nedenle doğal şekilsel bölgeleri kesin sınırlarla gös-
termek zordur.

Aşağıda doğal bitki örtüsü ile ilgili verilen şekilsel 
bölgelerin hangisi geçiş alanlarında yer alır?

A)	 Maki bölgesi

B)	 Tayga bölgesi

C)	 Yağmur ormanları bölgesi

D)	 Ağaçlı bozkır bölgesi

E)	 Savan bölgesi

6.	 Aşağıdakilerden hangisi bölge sınırlarının değişme-
sinde etkili olan nedenlerden biri değildir?

A)	 Ülke sınırlarının savaşlarla değişmesi

B)	 Tahribat sonucunda bitki örtüsünün değişmesi

C)	 Maden rezervinin tükenmesi

D)	 Uluslararası örgüte yeni üyelerin alınması

E)	 Atmosfer olaylarının gerçekleşmesi
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7.	 Farklı ölçütlere göre oluşturulan bölgelerden bazılarının 
sınırları belirli bir ölçüde örtüşebilir.

Buna göre aşağıda verilen bölgelerin hangisinde sı-
nırların birbirleriyle büyük ölçüde örtüşmesi beklenir?

A)	 Güney Amerika’da petrolün çıkarıldığı yerler - Güney 
Amerika’da petrolün tüketildiği yerler

B)	 Afrika’da dağlık bölgeler - Afrika’da petrol üretilen böl-
geler

C)	 Güney Amerika’da yağmur ormanları bölgesi - Güney 
Amerika’da nüfusun yoğun olduğu yerler

D)	 Afrika’da Kongo havzası - Afrika’da yağmur ormanları

E)	 Asya’da dağlık bölge - Asya’da doğal gaz çıkarılan 
bölge

8.	 Aşağıdaki haritada Türkiye’deki orman bölgeleri gösteril-
miştir.

AKDENİZ
Suriye Normal

Orman
Bozuk
Orman

Irak

İran

Ermenistan

GürcistanBulgaristan

Yun.

Nahçıvan

MARMARA
DENİZİ

EG
E 

D
EN

İZ
İ

KARADENİZ

Aşağıdakilerden hangisi bu bölgelerin özelliklerinden 
biri değildir?

A)	 Doğal şekilsel bölgelerdir.

B)	 Yağışlı bölgelere paralellik gösterir.

C)	 Sınırları zamanla değişebilir.

D)	 İllerin siyasi sınırlarıyla örtüşür.

E)	 Doğal kriterlere göre oluşturulmuştur.

9.	 Aşağıdakilerden hangisi işlevsel bölgelerin sınırları-
nın zamanla değişimine örnektir?

A)	 Doğu Anadolu Projesi’ne (DAP) Sivas’ın katılmasıyla 
DAP’ın sınırları genişlemiştir.

B)	 Türkiye’de yeni faylanmalar sonucunda deprem böl-
gesi haritası güncellenmiştir.

C)	 Anadolu’da orman bölgeleri zamanla ağaçlı bozkır böl-
gesi hâline gelmiştir.

D)	 Dubai’de petrol bulunduktan sonra ülke, kişi başına 
düşen millî gelirin yüksek olduğu bölgede yer almıştır.

E)	 İspanya’da Akdeniz iklimi bölgesi ile maki bölgesinin 
sınırları örtüşür.

10.	 Aşağıda Türkiye’de farklı ölçütlere göre oluşturulmuş 
bölgeler ve örnekleriyle ilgili eşleştirmelerden hangisi 
yanlıştır?

A)	 Deprem bölgesi – Gediz grabeni

B)	 Step bölgesi – Biga Yarımadası

C)	 Dağlık bölge – Menteşe Yöresi

D)	 Dağınık yerleşme bölgesi – Rize çevresi

E)	 Terra rossa bölgesi – Teke Yarımadası

2025 - TYT COĞRAFYA DUF - FÖY-9
Test 3 (1065876)

OPT�K - Test 3 (1065876)

1065876
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1.	 Aşağıdaki harita nüfus yoğunluğuna göre bölgeleri gös-
termektedir.

BÜYÜK
OKYANUS

80°

Oğlak Dönencesi

GKD

KKD

Yengeç Dönencesi

Ekvator

Issız alanlar
km²

ATLAS
OKYANUSU

HİNT
OKYANUSU

BÜYÜK
OKYANUS

60°

40°

20°

0°

20°

40°

60°

80°

80° 60° 40° 20° 0° 20° 40° 60° 80°

0

Buna göre aşağıdaki ülkelerin hangisinde kilometre-
kareye düşen kişi sayısının 300’den fazla olduğu böl-
geler bulunmaz?

A) İtalya	 B) Japonya	 C) İngiltere

D) ABD	 E) Irak

2.	 Aşağıdaki iklim bölgelerinden hangisinin sınırları içe-
risinde bulunan ülke sayısı daha azdır?

A)	 Akdeniz iklimi bölgesi

B)	 Tundra iklimi bölgesi

C)	 Çöl iklimi bölgesi

D)	 Savan iklimi bölgesi

E)	 Karasal iklim bölgesi

3.	 Aşağıdaki tabloda bazı bölgeler ve bu bölgelerde yer alan 
ülke eşleştirmesi verilmiştir.

Nepal Venezuela Mısır Kanada Moğolistan

Dağlık 
Bölge

� O O O O

Petrol
Bölgesi

O � O O O

Tayga
Bölgesi

O O O � O

Çöl
Bölgesi

O O O O �

Sanayi 
Bölgesi

O O � O O

Hangi ülkenin bulunduğu bölge yanlış eşleştirilmiştir?

A) Nepal	 B) Venezuela

C) Mısır	 D) Kanada

E) Moğolistan

4.	 Aşağıda Avrupa doğal bitki örtüsü haritası gösterilmiştir.

� Dağ Çayırları
Tundra
Maki

Tayga Karışık Orman
Bozkır

Haritaya bakılarak aşağıdaki ülkelerin hangisinde bit-
ki örtüsü çeşitliliğinin daha az olduğu söylenebilir?

A) Fransa	 B) Türkiye	 C) İspanya

D) Norveç	 E) İngiltere

5.	 Türkiye Akdeniz iklimi kuşağında bulunmasına rağmen 
birden fazla iklim bölgesi içinde yer alır.

Bu durumun oluşmasında Türkiye’nin aşağıdaki özel-
liklerinden hangisi etkili olmamıştır?

A)	 Yarımada konumunda olması

B)	 Üç tarafının denizlerle çevrili olması

C)	 Akarsu ağının sık olması

D)	 Yer şekillerinin kısa mesafelerde değişmesi

E)	 Farklı basınç merkezlerinin etkisinde kalması

6.	 Çıkarılan enerji kaynağına göre bölgeler oluşturulabilir. Bu 
bölgelerden biri dünya petrol rezervinin %48’inin bulundu-
ğu Orta Doğu petrol üretimi bölgesidir.

Aşağıdaki ülkelerden hangisi bu bölgede yer almaz?

A) Cezayir	 B) Irak	 C) İran

D) Kuveyt	 E) Suudi Arabistan

Bölgeler ve Ülkeler Test - 04
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7.	 Avrupa Birliği siyasi bölgesiyle ilgili,

I.	 Sınırları kesin çizgilerle belirlenebilir.

II.	 Sınırları hızlı bir şekilde değişebilir.

III.	 Avrupa kıtasındaki tüm ülkeleri kapsar.

yargılarından hangileri yanlıştır?

A) Yalnız III	 B) I ve II	 C) I ve III

D) II ve III	 E) I, II ve III

8.	 Aşağıdaki haritada siyasi bir bölge ve bu bölgeye ülkelerin 
katılım yılları verilmiştir.

1949 1952 1955 1982 1999 2004 2009
0 2000 4000 km

Verilen ülkelere bakıldığında bu siyasi bölgenin aşa-
ğıdakilerden hangisi olduğu söylenebilir?

A)	 NATO bölgesi

B)	 NAFTA bölgesi

C)	 OPEC bölgesi

D)	 AB bölgesi

E)	 KEİ bölgesi

9.	 Aşağıda Norveç’te bulunan bölgeler verilmiştir.

I.	 Fiyort tipi kıyı bölgesi

II.	 Tundra bölgesi

III.	 Sanayi bölgesi

IV.	Sirk gölleri bölgesi

Norveç’in bu bölgelerden hangilerinin sınırları içinde 
yer alması bulunduğu mutlak konuma bağlı değildir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız III	 C) II ve III

D) II ve IV	 E) III ve IV

10.	 Sanayi faaliyetlerinin yoğun olduğu ülkeler sanayi bölge-
lerinde yer alır.

Aşağıdaki ülke çiftlerinden hangileri bu bölgelerin sı-
nırları içinde yer alır?

A)	 Afganistan - Irak

B)	 ABD - Bangladeş

C)	 Çin - Suriye

D)	 Fransa - Japonya

E)	 Mısır - Libya

11.	 I.	 Bulunduğu konum

II.	 Sahip olduğu doğal ve beşerî özellikler

III.	 Ülkenin bulunduğu yarım küre

Yukarıda verilen özelliklerden hangileri ülkelerin yer 
aldığı bölgeleri belirleyen temel unsurlardır?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) II ve III	 E) I, II ve III

2025 - TYT COĞRAFYA DUF - FÖY-9
Test 4 (1065877)

OPT�K - Test 4 (1065877)
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1.	 Ülkelerin gelişmişlik düzeyi ile ulaşım ağı arasında ge-
nellikle paralellik bulunur. Gelişmiş ülkelerde birim alana 
düşen ulaşım ağı daha uzun ve nitelikli, trafik yoğunluğu 
daha fazla ve taşıma kapasitesi yüksektir.

I

III

IV

V

II

Buna göre yukarıdaki haritada numaralanmış yerler-
den hangisinin daha modern bir ulaşım ağına sahip 
olduğu söylenebilir?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV	 E) V

2.	 Ulaşım hatlarından biri olan kara yoluyla ilgili aşağı-
daki özelliklerden hangisi yanlıştır?

A)	 Ulaşımda kullanılan en eski yoldur.

B)	 Kara yolu uzunluğunda ABD ilk sıradadır.

C)	 Otomotiv sektörünün gelişmesiyle kara yollarının 
uzunluğu ve kalitesi artmıştır.

D)	 İlk uluslararası ticarette kullanılan kara yolları İpek ve 
Baharat Yolu’dur.

E)	 Yük ve yolcu taşımacılığında kullanılan en ekonomik 
yoldur.

3.	 Herhangi bir ülkede birim alana düşen kara yolu 
uzunluğunu etkileyen en önemli faktör aşağıdakiler-
den hangisidir?

A)	 Ülkenin yüz ölçümü

B)	 Nüfus miktarı

C)	 Gelişmişlik düzeyi

D)	 İklim koşulları

E)	 Toprak yapısı

4.	 Aşağıdaki haritada bazı ülkeler numaralandırılarak gös-
terilmiştir.

I
II

IV

V
III

Bu ülkelerden hangisi bulunduğu kıtada kara yolu 
ağının sık olduğu yerlerden biri değildir?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV	 E) V

5.	 Bazı su yollarının alternatifi yoktur. Bu su yolları, onu kul-
lanan ülkelerin giriş-çıkış yapılabildiği tek yer olma özel-
liğine sahiptir.

Buna göre;

I.	 İstanbul Boğazı,

II.	 Cebelitarık Boğazı,

III.	 Hürmüz Boğazı,

IV.	Panama Kanalı,

V.	 Malakka Boğazı

su yollarından hangileri bu duruma örnek oluşturur?

A) I ve II	 B) I ve III	 C) II ve IV

D) II ve V	 E) III ve V

6.	 Uzun mesafeli taşımacılıkta daha çok deniz yolu kullanıl-
maktadır. Ekonomik olarak gelişmiş olan bölgeler arasın-
da kalan güzergâhlar daha işlek olan su yollarını oluşturur.

I

II

III

IV

V

Buna göre yukarıda verilen haritada numaralanmış 
güzergâhların hangisinde deniz yolu trafiğinin daha 
yoğun olması beklenir?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV	 E) V

Uluslararası Ulaşım Hatları - I Test - 05
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7.	 Uzun mesafeli taşımacılıkta daha çok deniz yolu kullanıl-
masında bu ulaşım şeklinde maliyetin daha düşük olması 
etkilidir.

Deniz yolunun daha ucuz olmasında;

I.	 yol yapım ve bakım giderlerinin olmaması,

II.	 rüzgâr gücü ile hareket edilmesi,

III.	 çok büyük yüklerin bir anda taşınabilmesi,

IV.	akıntıların kullanılmasının maliyetleri düşürmesi

durumlarından hangilerinin etkisi daha fazladır?

A) I ve II	 B) I ve III	 C) II ve III

D) II ve IV	 E) III ve IV

8.	 �

I

II

III
IV

V

Yukarıdaki haritada numaralanmış alanların hangisin-
de bulunan su yolu insan eliyle açılmıştır?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV	 E) V

9.	 (I) Panama Kanalı, Orta Amerika’nın en dar yerinde bu-
lunur. (II) Pasifik ile Atlas Okyanusu’nu birbirine bağlar.  
(III) Bu su yolunun açılmasıyla Güney Amerika’nın gü-
neyindeki Macellan Boğazı eski önemini kaybetmiştir.  
(IV) Deniz seviyesinden 28 metre yükseklikte bulunan bu 
kanalda gemiler, bir havuz içerisinde pompalanan suyun 
etkisiyle yükseltilir ve aynı yöntemle diğer tarafta indirilir. 
(V) Dünya üzerinde kapakları olmayan en uzun su yolu-
dur.

Panama Kanalı ile ilgili verilen bu parçadaki numara-
lanmış cümlelerin hangisinde bilgi yanlışı vardır?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV	 E) V

10.	 �

I

II

III

Haritada numaralanmış yerlerdeki su yolları aşağıda-
kilerin hangisinde doğru eşleştirilmiştir?

I II III
A) Macellan Kiel Süveyş

B) Panama Cebelitarık Babülmendep

C) Macellan Cebelitarık Süveyş

D) Panama Hürmüz Babülmendep

E) Malakka Süveyş Panama

11.	 Süveyş Kanalı’nın ulaşıma açılmasıyla;

I.	 Akdeniz ile Kızıldeniz arasında canlı türleri geçişi ol-
ması,

II.	 Mısır’ın ticaret gelirlerinin artması,

III.	 Ümit Burnu’nun eski önemini kaybetmesi,

IV.	Hint deniz yolunda ticaret yoğunluğunun azalması

durumlarından hangileri arasında bir bağlantı kurula-
maz?

A) Yalnız II	 B) Yalnız IV	 C) I ve III

D) II ve III	 E) II ve IV

2025 - TYT COĞRAFYA DUF - FÖY-9
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1.	 Kara yolu ulaşımında kullanılan yolların yapımında sıra-
dağlar yol yapım maliyetlerini artırmaktadır.

I

II

III IV

V

Buna göre yukarıdaki haritada numaralanmış olarak 
gösterilen alanların hangisinde aynı uzunluktaki yol 
yapım maliyetinin daha yüksek olması beklenir?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV	 E) V

2.	 Aşağıda yüz ölçümleri yaklaşık aynı olan dört bölgenin 
kara yolu ulaşım ağı gösterilmiştir.

: Büyükşehir

: Küçük şehir: Orta büyüklükte şehir

I II

III IV

: Kara yolu

Kara yolu ağı yer şekillerine göre farklılık gösterdiği-
ne göre yukarıdaki bölgelerin hangilerinde dağlık ve 
engebeli arazilerin daha geniş yer kapladığı söylene-
bilir?

A) I ve II	 B) I ve IV	 C) II ve III

D) II ve IV	 E) III ve IV

3.	 Aşağıda demir yolu ağının az olduğu alanlar numaralan-
dırılarak verilmiştir.

I
II

III

IV

V

Buna göre hangi alanda demir yolu ağının az olması-
nın nedeni diğerlerinden farklıdır?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV	 E) V

4.	 Aşağıdaki haritada Avrupalı denizcilerin Hindistan ve Çin 
ile olan ticaretlerinde 1870 yılından önceki ve sonraki kul-
landığı rotalar gösterilmiştir.

: 1870 öncesi : 1870 sonrası

Rotanın bu şekilde değişmesinin nedeni aşağıdakiler-
den hangisidir?

A)	 Gemicilik tekniklerinin ilerlemesi

B)	 Coğrafi keşiflerin tamamlanması

C)	 Buhar makinesinin gemilere uyarlanması

D)	 Süveyş Kanalı’nın açılması

E)	 Akdeniz havzasındaki güvenlik sorunlarının giderilmesi

Uluslararası Ulaşım Hatları - II Test - 06
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5.	 Bir su yolunun işlek olması ve önemi, yolun birleştirdiği 
alanın dünya ticaretindeki yerine bağlıdır. Ekonomik açı-
dan gelişmiş bölgeler arasındaki su yolları ya da önemli 
yer altı kaynaklarının bulunduğu yerlere açılan su yolları 
işlek bir deniz trafiğine sahiptir.

Buna göre aşağıda verilen boğaz veya kanallardan 
hangisi petrol taşımacılığı açısından dünyadaki en iş-
lek su yollarından biridir?

A)	 Hürmüz Boğazı

B)	 Kiel Kanalı

C)	 Malakka Boğazı

D)	 Panama Kanalı

E)	 Dover Boğazı

6.	 Uluslararası ticari malların büyük kısmı deniz yolları ile 
nakledilir. Deniz yollarında zaman ve maliyetleri azaltan 
önemli su yolları kullanılır.

Aşağıda verilen limanlar arasında en kısa yolu kulla-
narak yük taşıyan gemilerden hangisinin daha fazla 
kanal ve boğaz geçmesi beklenir?

A)	 Marsilya (Fransa) - Batum (Gürcistan)

B)	 Londra (İngiltere) - Kuveyt (Kuveyt)

C)	 Riga (Letonya) - Osaka (Japonya)

D)	 Lizbon (Portekiz) - Lima (Peru)

E)	 Sydney (Avustralya) - Napoli (İtalya)

7.	 Bir gemi iki ülke arasında seyahat ederken sırasıyla Hür-
müz Boğazı, Babülmendep Boğazı ve Süveyş Kanalı’n-
dan geçmiştir. 

Bu geminin aşağıda verilen ülkelerden hangileri ara-
sında mal taşıdığı söylenebilir?

A)	 Hindistan - İspanya

B)	 Yunanistan - Çin

C)	 Brezilya -  Portekiz

D)	 Japonya - Kuveyt

E)	 Irak - İtalya

8.	 Kuveyt’ten yola çıkan bir petrol tankeri en kısa yolu izleye-
rek Washington Limanı’na ulaşmıştır.

KuveytWashington

Bu seyahat sırasında gemi sırasıyla hangi boğaz ve 
kanallardan geçmiştir?

A)	 Hürmüz - Babülmendep - Süveyş - Cebelitarık

B)	 Hürmüz - Malakka - Panama

C)	 Malakka - Babülmendep - Cebelitarık

D)	 Süveyş - Korint - Dover - Cebelitarık

E)	 Babülmendep - Cebelitarık - Hürmüz - Süveyş

9.	 I.	 Güney Amerika’nın doğusu ile Kuzey Amerika’nın ba-
tısı

II.	 Afrika ile Güney Amerika’nın doğusu

III.	 Kuzey Amerika’nın doğusu ile batısı

IV.	Asya’nın doğusu ile Afrika’nın doğusu

Panama Kanalı’nın açılması yukarıdaki yerlerden 
hangileri arasında yapılan ticarette kullanılan yolu kı-
saltmıştır?

A) I ve II	 B) I ve III	 C) II ve III

D) II ve IV	 E) III ve IV

2025 - TYT COĞRAFYA DUF - FÖY-9
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1.	 �

II

I

III

V

IV

Yukarıdaki haritada numaralanmış alanların hangile-
rinde demir yolu ağının sık ve gelişmiş olduğu söy-
lenemez?

A) I ve II	 B) I ve III	 C) II ve IV

D) II ve V	 E) III ve V

2.	 Genellikle yüz ölçümü büyük olan ülkeler iç hatlarda da 
ulaşımda hava yolunu daha çok kullanırlar.

Aşağıdakilerden hangisi bu ülkelerden biri değildir?

A) Rusya	 B) Kanada	 C) ABD

D) Çin	 E) Hollanda

3.	 Genellikle büyükşehirlerde, kara yollarındaki yetersizlik-
ler ve yoğun trafik nedeniyle ulaşımda kolaylık sağlamak 
amacıyla yer altında çalışan elektrikli trenlere “metro” adı 
verilir.

Büyükşehirlerde ulaşımda metroların tercih edilmesi-
nin nedenleri arasında;

I.	 ağır ve yoğun seyreden trafik yükünü hafifletmesi,

II.	 ulaşımın daha hızlı sağlanması,

III.	 yol yapım maliyetlerinin daha düşük olması,

IV.	şehir içinde trafiğin azaltılmak istenmesi

özelliklerinden hangileri gösterilemez?

A) Yalnız I	 B) Yalnız III	 C) I ve III

D) II ve III	 E) II ve IV

4.	 Sis, buzlanma ve şiddetli sağanak yağışlar ulaşım ağlarını 
etkileyen olumsuz hava olaylarıdır.

Bu hava olayları aşağıdaki ulaşım ağlarından hangisi-
ni daha az etkiler?

A) Hava yolu	 B) Deniz yolu	

C) Kara yolu	 D) Boru hatları	

E) Demir yolu

5.	 Son yıllarda gelişen ulaşım sistemlerinden biri olan boru 
hatlarıyla bölgeler arasında ham madde ve enerji kaynağı 
taşınır.

Aşağıdakilerden hangisi boru hatlarıyla taşınan mal-
lardan biri değildir?

A) Doğal gaz	 B) Petrol	 C) Kömür

D) Su	 E) Tahıl

6.	 Aşağıda haritada ülkelerin demir yolu uzunluğu (km) ve-
rilmiştir.

Demir Yolları
Uzunluğu (km)

50.000+
20.000-50.000
10.000-20.000
5000-10.000
3000-5000
2000-3000
1000-2000
500-1000
1-500
0

Haritaya bakılarak yapılan aşağıdaki yorumlardan 
hangisi yanlıştır?

A)	 Kuzey Yarım Küre’de demir yolu ağı daha uzundur.

B)	 Demir yolu uzunluğunun 500 kilometreden az olduğu 
ülkeler genelde Afrika kıtasındadır.

C)	 Demir yolu uzunluğunun en çok olduğu ülkeler ara-
sında ABD, Kanada, Rusya, Çin, Hindistan yer alır.

D)	 Demir yolu ulaşımı düz bölgelerde daha çok gelişmiş-
tir.

E)	 Güney Amerika ülkelerinde demir yolu uzunluğu, 
Kuzey Amerika ülkelerinden daha azdır.

Uluslararası Ulaşım Hatları - III Test - 07
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7.	 Günümüzde boru hatlarıyla en çok sıvı ve gaz nitelikli fosil 
enerji kaynakları taşınmaktadır. Bu durum boru hatlarının 
bu enerji kaynaklarının rezervinin fazla olduğu yerlerde 
yoğunlaşmasına neden olmuştur.

I
II

III

V

IV

Buna göre haritada numaralanmış alanların hangisin-
de boru hatları daha fazladır?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV	 E) V

8.	 Gelişmiş ülkelerde ulaşım ağı sıkı, ulaşım sistemleri çeşit-
li, hızlı ve konforludur.

Buna göre bu ülkelerden biri olan ABD;

I.	 hava yolu ulaşımı,

II.	 demir yolu uzunluğu,

III.	 petrol ve doğal gaz boru hattı

özelliklerinin hangilerinde ilk sıradadır?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) II ve III	 E) I, II ve III

9.	 Avrupa’da bulunan ülkeler iç hatlarında hava ulaşımını 
daha az kullanmaktadır.

Aşağıdakilerden hangisi bu durumun nedenlerinden 
biridir?

A)	 İç su taşımacılığının gelişmesi

B)	 Ülkelerin kapladığı alanın küçük olması

C)	 Ülke arazilerinin engebeli olması

D)	 Nüfusun dağılışının dengesiz olması

E)	 Ekonomik faaliyetlerin çeşitli olması

10.	 Aşağıdaki tabloda hava ulaşımında dünyanın önde gelen 
ülkelerinde 1970 ve 2016 yıllarında taşınan yolcu sayıları 
belirtilmiştir.

Ülke
Yolcu Sayısı 1970 

(Milyon)
Yolcu Sayısı 2016 

(Milyon)

ABD 163,4 822,9

Çin - 487,9

İrlanda 1,4 125,6

Almanya 6,5 124,7

Hindistan 2,6 119,5

Japonya 16,3 117,7

Türkiye 1,1 100,3

BAE - 92,1

Diğer 102,8 1463,8

Dünya toplamı 310,4 3696,1

Tablodaki verilerden yararlanılarak aşağıdakilerden 
hangisine ulaşılamaz?

A)	 1970 yılında Çin ve BAE’de hava yolunda yolcu taşı-
macılığı yapılmamıştır.

B)	 Her iki dönemde de ABD hava yolu ile en çok yolcu ta-
şıyan ülkedir.

C)	 Dünyada hava yolu ile seyahat eden yolcuların yakla-
şık %22’si ABD’de taşınmaktadır.

D)	 Tüm ülkelerde taşınan yolcu sayısı artmıştır.

E)	 1970-2016 yılları arasında taşınan yolcu sayısındaki 
en büyük artış Hindistan’da olmuştur.

11.	 Aşağıdakilerden hangisi Hint Okyanusu ile Basra Kör-
fezi arasındaki deniz ulaşımını sağlayan boğazdır?

A) Babülmendep	 B) Hürmüz

C) Kerç	 D) Bering

E) Cebelitarık
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1.	 Farklı amaçlarla oluşturulan bölgelerin sınırları örtüşebilir. 

Buna göre aşağıda verilen bölge çiftlerinden hangile-
rinin sınırlarının örtüşmesi beklenmez?

A)	 Peneplen bölgesi - Dağlık bölge

B)	 Fay bölgesi - Jeotermal bölge

C)	 Ekvatoral iklim bölgesi - Yağmur ormanları

D)	 Çöl bölgesi - Seyrek nüfuslu bölge

E)	 Sanayi bölgesi - Yoğun nüfuslu bölge

2.	 Aşağıdaki haritada bazı alanlar gösterilmiştir.

Bu alanların hepsi aşağıdaki bölge türlerinden hangi-
sinin içinde yer alır?

A)	 Kurak bölge

B)	 Yağış rejimi düzenli bölge

C)	 Nüfus yoğunluğu fazla bölge

D)	 Deprem riski yüksek bölge

E)	 Muson iklimi bölgesi

3.	 Bölgeler oluşturulurken karşılaşılan en önemli zorluklar-
dan biri sınırların belirlenmesidir. Özellikle doğal unsurlar 
arasında kademeli geçişlerin olması bu durumun neden-
lerinden biridir.

Buna göre aşağıda Avrupa kıtasında bulunan bölge-
lerden hangisinin ülke sınırlarına uyumlu olduğu söy-
lenebilir?

A)	 Avrupa Birliği bölgesi

B)	 Alp Dağları bölgesi

C)	 Ilıman okyanus iklimi bölgesi

D)	 Sanayi iklimi bölgesi

E)	 Taş kömürü yatakları bölgesi

4.	 Uzun mesafeli uçuşlarda genellikle doğrudan seyahat 
mümkün olmaz. Bu tür yolculuklar belirli aktarma merkez-
leri kullanılarak yapılır.

Aşağıda verilen kentlerden hangileri arasında gerçek-
leşecek uçuşlarda Londra’nın aktarma merkezi olarak 
kullanılması beklenmez?

A)	 Bakü - New York

B)	 Kahire - Oslo

C)	 İstanbul - Mexico City

D)	 Roma - Atina

E)	 Reykjavik - Kahire

5.	 Derste bölge kavramını işleyen öğretmen bölge kavramı 
ile ilgili bilgiyi verdikten sonra,

“Bu duruma örnek olarak aşağıdaki bölgeler verilebilir.

•	 1937 yılında Türkiye, İran, Irak ve Afganistan arasında 
kurulan Sadabat Paktı bölgesi

•	 1934 yılında Yugoslavya, Romanya, Türkiye ve Yuna-
nistan arasında kurulan Balkan Antantı bölgesi

•	 1955 yılında SSCB, Romanya, Polonya, Çekoslovak-
ya, Arnavutluk, Bulgaristan, Doğu Almanya ve Maca-
ristan arasında kurulan Varşova Paktı bölgesi” 

açıklamasını yapmıştır.

Örnekler dikkate alındığında öğretmenin derste böl-
ge kavramı ile ilgili aşağıdakilerden hangisi üzerinde 
durduğu söylenebilir?

A)	 Bölge sınırlarını kesin çizgilerle göstermek zordur.

B)	 Farklı amaçlarla oluşturulan bölgelerin sınırları örtüşe-
bilir.

C)	 Bölge sınırlarının değişmesi uzun zaman alır.

D)	 Bölge, işlevini yitirdiğinde tamamen ortadan kalkabilir.

E)	 Doğal koşullara göre oluşturulan bölgelerin değişim 
hızı, beşerî koşullara göre oluşturulanlardan daha kısa 
sürer.
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